



习近平向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞

新华社北京9月2日电 9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界经济复苏动力不足。服务贸易是国际贸易的重要组成部分,服务业是国际经贸合作的

重要领域。全球服务贸易和服务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色化进程不断加快,新技术、新业态、新模式层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经济活力、增强世界经济发展韧性注入了强大动力。

习近平强调,今年是中国改革开放45周年,中国将坚持推进高水

平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇。中国愿同各国各方一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新发展动能,以服务共享创造美好未来,携手推动世界经济走上持续复苏轨道。

▶▶(下转A03版)

我市再出新政助企降本增效

全年力争减轻各类成本负担 200 亿元以上

记者 邵鼎

本报讯 记者从市经信局获悉,为切实减轻企业负担,激发企业发展活力,促进经济高质量赶超发展,日前我市出台2023年度“益企减负”降本增效工作方案,力争全年减轻企业各类成本负担200亿元以上,其中减轻企业税收负担170亿元以上。

“助力企业降本减负是我市优化营商环境、提振市场信心的重要举措之一。我市从企业关注的方面入手,在税费、用工、用能、物流、融资等方面推出一批新举措,力求解决一批企业遇到的难题。”市经信局负责人说。

在税费政策上,新政明确,小规模纳税人增值税征收率阶段性降至1%,继续对月销售10万元以下的小规模纳税人免征增值税。延续对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策;对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税。继续加大出口退税支持力度,帮助企业享受政策红利,确保应享尽享、应退尽退。

用工成本问题是此次新政关注的另一个重点。新政明确,我市将继续实施阶段性降低失业保险费率政策。继续实施失业保险稳岗返还政策,参保企业上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失

业率控制目标,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可申请失业保险稳岗返还。

为加强对企业的融资支持,持续加强信贷资金服务保障,我市将继续实行小微企业融资担保业务降费奖补政策,加大续贷支持力度,缓解小微企业资金周转压力。“我们继续发挥好银行行政性低息资金支持作用,落实落细降准、降息政策,用好用足支农支小再贷款政策

工具。”市经信局负责人表示,对地方法人银行按普惠小微贷款余额增量的1%提供资金支持,激励金融机构扩大普惠小微贷款投放。

市经信局表示,接下来我市将进一步梳理汇总各级惠企纾困政策,形成目录清单并编印成册免费送给企业,积极组织开展形式多样的宣传活动。强化“一指减负”场景应用,力争做到全覆盖,持续提升企业对减负政策的知晓率、获得感和满意度。

新时代新征程新伟业

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践

通航小镇 蓄势腾飞

德清县通航智造小镇莫干山机场,工作人员日前正对飞机进行航前检查。该小镇自2021年成为浙江省第三批特色小镇后,不断培育壮大通用航空产业,打造集研发制造、通航运营、航空旅游和教育培训于一体的通航智造产业集群,努力建成华东地区通航领域的“天空智城”。

记者 谢尚国 摄



我市用活乡村振兴激励资金

690 低收入农户乐享分红

记者 徐震

本报讯 南浔区练市镇凌家堰村股民殷金山今年69岁,患有重病,膝下无子,目前是低保户。日前,他拿到了一笔800元的项目分红,“这笔钱可以拿来补贴家用了。”

和殷金山一样喜悦的,还有练市镇6个村的220名低收入农户,他们都拿到了分红。镇农业农村办干部罗云章告诉记者,去年中央乡村振兴激励资金补助了镇里的蛋鸡养殖项目,今年是项目首次分红,除了低收入农户外,6个村还合计拿到

了42.72万元。

市农业农村局规划财务处处长陈杨介绍,2021年我市乡村振兴重点工作获国务院督查激励,获得5000万元激励资金,重点支持能有效带动重点帮促村、低收入农户增收的乡村特色产业发展。去年下半年,这笔资金补助了我市8个具有增收带动作用的农业项目。

“这些项目年收益的6%,每年要分红给项目所在地的20个重点帮促村和690低收入农户。”陈杨介绍,采取“项目补助+村庄共富”的

模式更能带动乡村振兴,根据估算,村集体年增收324.53万元;低收入农户年增收91.73万元,人均年增收1370元。

日前,吴兴区八里店镇尹家圩村村委拿到了吴兴紫丰湖羊特色产业提升项目的分红27.96万元,将用于村里的民生工程,另外6.99万元分红发放给村里的22名低收入农户。据悉,乡村振兴激励资金中有466万元用于该项目的冷库建设。

除了村集体和低收入农户,项目方也享受到了红利。浙江优嘉生

态农业发展有限公司总经理沈明高告诉记者,他们的蛋鸡养殖项目总投资2000万元,去年资金有些吃紧,乡村振兴激励资金补助了712万元,让项目年底就投入了生产。“我们目前共养殖15万羽蛋鸡,预计实现年产值近2000万元。除去6%的分红,企业也会有一笔可观的利润。”他说。

市农业农村局相关负责人说,今年下半年村集体和低收入农户都将拿到分红,这笔固定收益将每年发放,为乡村振兴和共同富裕探索一条新的路径。

18个村3个乡镇跻身省级信用榜

记者 李华

本报讯 2022年度省级信用村(社区)、信用乡(镇、街道)名单近日公布。我市吴兴区东林镇东明村等18个村、南浔区菱湖镇等3个乡镇榜上有名。

据介绍,“信用村(社区)”“信用乡(镇、街道)”评定工作每年组织1次,每2年组织复评。其中,“信用村(社区)”和“信用乡(镇、街道)”按照区县级、市级、省级逐级申报评选。目前,全市已有48个村(社区)被评为省级信用村(社区),15个乡镇(街

道)被评为省级信用乡(镇、街道)。

近年来,市人行联合市发改委、市农业农村局等部门持续开展“三信”(信用村、信用村/社区、信用乡/镇/街道)创建活动。同时,组织全市金融机构应用创建成果开展“整村授信”“整园授信”(农业园区)等工作,加大农村地区金融供给,带动广大农户、各类新型农业经营主体等融合发展,为湖州广大农村地区源源不断注入“金融活水”。今年6月底,全市已建立信用档案的农户累计获得贷款3422.63亿元;行政村实现“整村授信”全覆盖,累计获得授信1332.17亿元。

“湖光山色度假之州”亮相北京济南

记者 王洁涵

本报讯 “跟着亚运游浙里——2023亚运文化和旅游联合推广活动”日前在北京、济南举行,湖州文旅精彩亮相。

据了解,本次推介会以亚运为桥,以杭州的茶、宁波的剧、温州的词、湖州的音、绍兴的剧、金华的艺为推介亮点,带领现场来宾走进浙里六大亚运城市,领略诗画浙江的自然山水之美、千年文化之蕴、人文生活之姿。

作为绿水青山就是金山银山理念的诞生地,湖州在推介会上向北京和山东人民展示了

“湖光山色 度假之州”江南名城之美。活动中,湖州推出“绿水青山 湖光翠韵”之旅,游客来湖州可访名山、赏竹海、品贡茶、逛古镇、游太湖;湖州市文化馆青年演员陈伟现场表演了湖剧戏歌《人生只合住湖州》,歌曲婉转呈现湖州浓郁的江南水乡情调。此外,陆羽卷轴、“一品江山”湖笔、“飞英塔”瓷具、“瓷之源”陶瓷杯、“安礼”和“吉礼”文创、天工羽毛扇、双林绢团扇、丝绸丝巾等湖州特色文创产品也精彩亮相,全方位展示湖州优美的生态旅游环境、深厚的人文历史底蕴。

保障亚运“安全线”

守好燃气“生命线”

隐患治理员沈斌说。

随着杭州亚运会的脚步越来越近,湖州燃气积极进入备赛状态,根据亚运保障相关要求,制定《湖州燃气亚运会保障工作方案》,开展燃气安全整治专项行动。“俗话说‘小洞不补,大洞吃苦’。我们要做的,就是提前检测各类用气隐患,让隐患治理前置化、高效化,切实做到服务亚运、助力亚运、保障亚运。”沈斌告诉记者,通过实施专人负责制,湖州燃气对重点保障区域内的燃气管道及附属设施进行全面检验、维护、保养。针对巡检过程中发现的风险隐患,及时下发整改通知书,并动态跟踪管理,确保隐

患消除。

同时,为切实提高应急抢险和安全运行保障能力,湖州燃气实景、实战相结合开展中压管道泄漏应急演练。“燃气中压管道是城市燃气供应系统的重要组成部分,一旦出现故障容易引发火灾。在这种情况下,如何快速反应、及时处置,有条不紊地完成人群疏散、伤员救治、故障排查、现场恢复等应急处置流程,是本次演练的考察重点。”湖州燃气相关负责人说,希望可以尽可能全面地考察各个环节的应急处置能力,通过实战演练健全完善应急预案体系和联络机制,对重点保障区域的重点部位

落实“一处一预案”,全程保障燃气供应。

除了强化日常巡查和应急抢险能力,湖州燃气还针对在建燃气工程倒排施工进度计划,通过周密制定验收、碰接、通气方案,在保安全、保质量的前提下全力推进工程建设。“亚运在即,接下来我们将继续压实责任,紧绷安全生产弦,围绕‘运营有序、保障有力、安全可控’的总体目标,强化领导带班安全检查制度,隐患排查整治与‘回头看’同步推进,切实保障隐患问题整改闭环,确保亚运会期间湖城燃气安全平稳供应。”该负责人说。



记者 宁杰

本报讯 “天花板上这个看上去只有硬币大小的装置就是燃气报警器的探测器,只要在它直径8米的范围内,室内管道及用气设备漏气都逃不过它的‘鼻子’。现在我们服务范围内的近2000户工商业用户已经安装到位,时刻为亚运保驾护航。”日前,在浙北笑傲江湖大酒店后厨,进行日常巡检的湖州燃气有限公司

